
Compleful de examinare а contestaliilor ai colegiului disciplinar de ре tiпgй Consiliul
Sчреriоr al Маgistгаfuгii
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Preqedinte

Membrii

mun. Chiginiu
compleful de examinare а contestafiilor aI colegiului disciplinar de ре lбпgЁ consiliulSчреriоr al Magistrafurii in соmропепfё:

- Cobzac Еlепа
- РчlЬеге Ruxanda

- Воtпаrч stela
ехаmiпбпd contestalia dесlаrаtё de cet. Cupcea Ghedeon, Guzun Vadim 9i РёgiпчAlexandru impotriva deciziei tnspecliei judiciare din 11 septembrie 2019 nr. 962s-l078p/m, privitor la faptele сахе pot constifui abateri disciplи*" .о-ь. ie judecatorut

Judесёtоriеi Chiqinйu (sediul Сепtгч), Irina Jonov,
с ONý ТАТА:

1. Argumentele sesй5rii
La data de l2 august 2019 iп adresa Consiliului Sчреriоr al Magistrafurii а parvenitо sesizare din numele сеtё{епilоr Cupcea Ghedeon, Guzun Vadim 9i Рёgiпч Alexandru,

рriп сате se solicitй tгаgегеа la rйsрчпdеrе disciplinarЁ а judecitorului Judecйtorieichiýinйu, sediul centru, Irina |onov, репtrч ac{iunile presupuse а constifui temeiuri deabateri disciplinare.
Autorii sesizёrii menlioneazй fapful сё judecёtorul Judecйtoriei Chiqinйu, sediulCentru, Iriпа Jonov, а examinat cauza репаН а" ъчi.rufu"-ч-;;;;.1.,i comitereainfracfiunilor, prevйzute de art. 189 alin.(,) fit. а), е) Cod penal qi art. 187 alin.(,) lit.b)Cod penal, Astfel, la data de 3 mai 2019 а fost pronunlat dispozitivul sentinfei decondamnare, Гrind stabilitё рrопuпfахеа sentinlei integrale репtrч ziua de 03 iunie 2019.La data de 2 iulie 2019, cet. Cupcea Ghedeon, Gчzцп Vadim qi Pёginu Alexarrdru audepus рlбпgеrе la consiliul sчреriоr al Magistгaturii, dat fiind faptul сй пч s-a respectattermenul de rеdасtаrе а sentinlei.
Dupi depunerea рlбпgеrii la CSM, а fost пчmitё gedinla de ргопчп!аrе а sentinlei

репtгч data de 26 iulie 201 9 in incinta Judecatoriei Сhigiпёч, sediui сiосапа. iпslц la 22iulie 2019 judecёtorul Iriпа_lопоч а expediat ргiп pogtё participanlilor Ia proces sentinfaredactatё, рбпй la data stabilitё а 9edingei dejuJecata.
Astfel, autorii sesizйгii considerё сё judecйtorul Irina lonov а incёlcat normeleimperative ale Codului de рrосеdчrй репаlй 9i soliciй atragerea acesteia la risрчпdегеаdisciplinaTё iпЬмарrечеdеrilоr lit. i) alin. 1r) art. + din Legea пr. 178 din 25 iulie 2014cu privire la rёsрuпdегеа disciplinarё ajudecёtorilor.

2. Opinia jчdесйtоrчlчi Irina lonov.
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Judecйtorul Judecёtoriei Chi9inёu, sediul Сепtru, Irina Jonov а prezentat opinia sa,рriп саrе а rеlаtаt, сё la data de 03 mai 2019 а prontrnlat dispozitivul sentinlei тг.1-з11l20l8. Рrопчп{аrеа sentinlei integrale а fost fiхай pentru data de 03 itrnie 2Ol9. Ladata de 03 iunie 2019 gedinfa а fost аmбпай репtrч data de 18 iunie 2019, iпsё nu s-adesfiqurat din mоtiччl аflёгii judecёtorutui iп concediu medical. ýedinla а fost fiхайpentru 17 iulie 2019, daЁ la саrе а awt loc рrопчпfатеа sentinlei integrale iп 
'edin!й

publicё. Inculpafii ач refuzat si se deplaseze laludecatй, in aceeagi zi ГrinduJe expediatйcopia sentinlei.
Astfel, сопsidеrё сй рriп acfiunile sale пч au fost inc'lcate рrечеdегilе legislaliei

ргосеsчаlе penale, iar argumentele sesizйrii depuse de cet. Alexanb paginu, GhedeonCupcea 9i Vadim Gtrzun sunt neintemeiate.

3. Pozi{ia Inspec{iei Judiciare.
ExaminAnd temeiurile expuse in sesizaгe, pentru atragerea la rЁsрчпdеrеdisciplinarй а judecйtorului Judecёtoriei Chýinёu, sediul Сепtrч, Iгiпа Jonov, рriпргismа поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia judiсiагц ргiп decizia din 11 septembrie2019 rг,962s-1078р/m, а гespins sesizarea са пеiпtеmеiаtё ре motiv сё in urmачеrifiсйrilоr efecfuate nu au fost stabilite саrеча tеmеiчгi rezonabile, саге аr demonstracomiterea de сйtrе judecёtorul nominalйat а сйrоrча abateri disciplinare, iаг fapteleexpuse in sesizare, nu intrunesc condiliile gi nu fac parte din lista аьаtеrilоrdisciplinare, prevйzute de агt. 4 din Legea cu priviTe la iaspunderea air.|b*a ujudecёtorilor.

4. Argumentete contesta{iei.
impotriva deciziei Inspecliei judiciaгe din 1l septembrie 2019 rг.962s-l078p/m, audeclarat contestфe cet. Аlехапdrч Рйgiпu, Ghedeon cupcea qi vadim Guzun, solicitindanularea deciziei Inspecliei judiciare, сопsidегбпd-о drept ilegalй, 9i solicitбnd аtrаgеrеа larёsрчпdеrе disсфliпаrё а judecёtorului Judecёtoriei Chiginёu, sediul Сепtrч, Irina Jonov.In contestafia acestora".cet Alexandru Pйginu, GЪеdеоп CLLtr сеа 9l Vaab Guzun igiехрrimй dezacordul cu acliunile judecёtorului vlat in 

"ud-r'p.oJ..uti,ll"nut "" 
iiчаеаzЬ considerбndu-le Ферt ilegale.

5. Арrесiеrеа Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Potrivit art, 27 alin.(l) din Legea cu privire la risрчпdеrеа disciplinaгё аjudecйtorilor пr,l78/25,О7.2014 ,,Completele de examinare а contestaliilor ale colegiuluidisciplinar (in continuare - complete de contesta{ie) чеriГrсё 

"оrrЙstчliiЪ 
impotrivadeci"iilor inspec{iei judiciare de геsрiпgеrе а sеsййrilоr''.

In conformitate cu pTevederile art.28 alin.(l) din Legea пr. 778/25.07.2014,
,,Completele de contestatie examineazё contesфile impotriva deciziilor inspec{ieijudiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii. Рrосеdчга in fata completelor de contesta{ie este
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scrisё", iar сопfоrm alin.(3) lit. Ь) din поrmа mепfiопаtё ,,Completele de contesйtie
decid respingereacontesta}iei caneintemeiate''.

Art.29 alin.(3) din Legea indicatё supra prevede сё hоtйтirеа privind rеsрiпgеrеа
contesta{iei impotriva deciziei Inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii estedefinitivй.

дпаlizdпd teпeiurile irwocate iп сопtеstа|iе si materialele adпiпistrate, рrесum sidecizia lrlspec|iei judicilre се se сопtеsld, Completul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor
сопсhidе cd coпtestalia declaratd urmещd afi respiпsd diп urпdtoarele сопsidеrепtе.

Din materialele prezentate se constatЁ сй, petilionarii пч sunt de асогd cuconstaйrile Inspecliei judiciare qi solicitё trаgегеа la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudecйtorului Judecёtoriei ChiýinЁu, sediul Сепtrц Irina Jonov, drept temei fiind lit. i)alin,(l) аrt,4 al Legii cu privire la гйsрчпdеrеа disciplinarё ajudecёtoiilor.
Compleful de ехаmiпаге а contesиtiilor mепliопеаzё сё, in contesta(ie petilionaгii

пч au invocat саrеча аrgчmепtе noi, neveгificate de Inspec}ia jчdiсiагй, саrе аr seryi
Ферt temei репtru anularea deciziei conteýtate, сопfоrm сйrеiа s-a constatat intemeiat сй
faptele expuse in sesizaгe nu intrunesc elementele constitutive 9i nu йс parte din lista
аЬаtегilоr disciplinaгe prevйzute la art. 4 din Legea cu ргiчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarй
а jчdесёtоrilоц circumstanle се exclud posibiliиtea atragerii judecitorului упаt |а
гйsрчпdеrеа disciplinara, dupй cum se soliciй.

Art. 4 alin. (1) din Legea cu priviTe 1а rёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесйtоrilоr а
stabilit ехрrеs gi in mod exhaustiv faptele 9i ac{iunile/inac{iunile, саге constituie аьаtегi
disciplinare, inclusiv gi cele invocate tп sesizare, рrечйzчtе la art. 4 alin. (1), lit. i) din
Legea mеп!iопаtй.

iп сопfоrmitаtе cu lit. i), alin. (l) агt.4 din Legea cu ргiчirе la rйsрчпdеrеа
disciplinarё а judecйtorilor, constituie аЬаtеге disciplinarё:

i) iпсdlсаrеа поrmеlоr imperative ale legisla|iei iп procesul de iпldрtuirе а
justi|iei.

Din materialele cauzei examinate qi din opinia ехрчsё de judecёtorul Judecёtoriei
Chiginёu, sediul Сепtrч, Iriпа Jonov, cdt 9i din iпfогmа{iа ехtrаsё din PIGD, rezultё сй,
in ргосеdчrа judecёtorului vizat s-a aflat sрrе ехаmiпаrе cauza репаlё *. iz-l-szgzB-
06082018 de аrt. 189 alin.(3) lit. а), е) Cod penal ýi art. 187 аliп.(з) lit.b) Cod penal.

La data de 0З mai 20|9 а fost рrопчп!аt dispozitiwl sentinPi *.t-Ъttzzоtв.
Рrопuп!аrеа sentin}ei integrale а fost Гrхаtё репtгч data de 0з irrnie 2Ol9.Ladata de 0з
iunie 2019 qedinfa а fost аmАпаti pentru data de 18 iunie 2019, iпsё пч s-a desйguTat din
motivul аflйrii judecёtorului iп concediu medical. ýedinfa а fost fiхаtй репtru 17 iulie
2019, dаtdlасаге а a*t loc рrопчп!аrеа sentinlei iniegrate in qedin!ё publicй.

Inculpalii Cupcea Ghеdеоц Guzun Vadim qi Рёgiпч Alexandru au fost ?nýtiintafi
dеsрrе ýedinla din 17 iulie 2019, refuzAnd sй se prezinte in instanla de judecatй" fapt
сопfirmаt рriп сеrегilе scrise ale acestora gi procesele-verbale de constatare а refuzului
pentru dерlаsагеа la jчdесащ intocmite la penitenciarul nT.l3 9i anexate la dosar.
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in aceeagi zi, рrlпsсrisоагеа de irrsoliTe пr. |7240din 17 iulie 2019 copia sentin}eiintegrale а fost ехреdiаtё iпсчlраlilог r" P""ir.""i"-l пr.13, recepfionate de aceqtia la 22iulie 20l9, fapt menlionat chiar de е; in sеsиаr"а Ье CSM.In conformitate сч аrt,_1l4, ll5 alin. (1) iin Constitulia Republicii Moldovajusti{ia se inЙptuie'te in пчmеlе legii numai а" ЙrЙ1.1..iчdесйtогеgti, iаr potrivit art. latin,(a) din Legea cu рriчirе la smutut Э"а..а"J";, judесёtогii iau decizii in modindePendent qi impa4ial gi асliопеаzё fЕr;;i;ЪI de rеstriсfii, influenfe, presiuni,

,ffiJr}Y' 
sau inteГventii, diГеСtе 

'uu 
i,aire.t., аИ partea оriсйгеi autoriйfi, inclusiv

potrivit рriпсiрiiiоr gепеrаlе nimeni, in аfаrа instanfelor judecЁtoregti, irr огdiпеаgi рrосеdtrrа sиbilitй de atac, пч este in dгерt sё se implice in ехаmiпаrеа саuzеiоr Ia

,1,,Ж",[1JJ:::огеgti 
competente sau sa se ехрчпё asupra legalitёlii gi temeiniciei

Astfel, se сопstаЩ сi pentru а rеliпе in sarcina judecёtorului sёчiirgirеа uneiabateri disciplinaгe, urmеаzi а se stabili dасй аь
lege, dacё,*t i"ыit; elementele constifutive ;'::ж:':*T*;:i:ff'"il:,:;
si сеа subiectivЁ, iп lipsa uпuiа dintre aceste elemente аьаtеrеа disciplinaTё пu subzistёgi, deci, nu poate Гr arrgajatё rёsрчпdеrеа aiscPlba.a а judecёtorului.

Rеfегitоr la afirmaliile аutоrilоr s"siza"ii, despre abaterea disciplinaгё iпчосаtё inacliunile judecёtorului Iriпа Jonov, . .r.""й de menlionat, сё репtrч а Se сопsиtаexistenla аЬаtегii disсiрliпаге, ргечйzчtё d";.; alin. (1), lit. i) iпсаIсагеа поrmеlогimperative ale legislafiei in 
.procesul а" io*p,ur" а justiliei, din Legea cu privire la

]i:НflТfr::'"'r'i.Таrё 
а judеСЁtогilоц este;..r* а se avea in чеdеге defirrireanoliurrii

Nогmеlе imperative sunt acelea, саrе impun о anumiЁ conduiЩ de Ia саге ele nu potderoga, adicё nu pot fi stabilite alte reguli p'..rro -po.tul lоr juridic decбt cele impuse.Ргiп поrmеlе imperative. se_ poate сеrе sёчirgirеа urrei actitrrri sau аЬfiпеrеа de la
:ЖЖ:,У"i 

acliuni, РГiП obligarea tu *,o-po.tu,nent de la саrе subieclii de drept nu

Astfel, поrmеlе de drерt imperativ sunt acelea саrе impun subiectelor de drept оacfiune sau Ie obligё la о abstenliune, саrе stabilesc 
" ."rdri* *l""сё Ei strictdеtегmiпаtё la саrе subiecful de Ферt 

"ste 
obligui suu саrе ii este interzisё subiectцlui dedrept gi саге, sub sanc{iune, nu permit sё se dего!е de la ele sau sё nu r" uрП..lAnalizind con}inuful sеsizёrii 9i сопtеsщij inainate de реtiliопагi, in conformitateсч temeiurile prevйzute de_art.4 alin.(l) llt,il JИ Legea cu ргiчiте la risрчпdегеаdisсiрliпаrё а judесitоrilоr, compleful constata'cJrapte се аr putea constifui о abateredisciplinarй din раrtеа judecёtorului vizat nu ач fost stabilite.

Totodatй, in ciTcumstanlele expuse, se atesta сё sesizaгea dесlаrай de cet. CupceaGhedeon, Guzun Vadim 9i Раgiпч Аlехапdrч este rереtаtД, оr pretinsele fapte deпеrеsресtаrе а termenului de rеdасtаrе а sentintei din 03 mai 
'Ъi; 

;;;;;;ludecatorul

4



Jonov Iriпц au constifuit deja obiect de examinare in Inspeclia judiciari. Reiterёm inacest sens, prevederile art.20, alin.(2) din Legea cu ргiчirе la гйsрчпdегеа disciplinarЁ аjudecёtorilor пr, 178/25.07.2014, саrе р."Й",-.а se сопsidеrб vidit neirrtemeiatёsesizarea in саrе sunt invocate fapte саrе nu fac геfегiпlа la abaterile prevйzute de art. 4,

Жj;X.ЖH.lT:""'de РГеsСфliе рrечizчt Й *.s ,uu.*..rt. declarati rереtф

Analizind temeiurile invocate in contesta{ie 9i materialele аdmiпistгаtе, se сопsйй,сё peti{ionarii nu aduc аrgчmепtе suplimentare impotriva constatailor inspectoruluijчdесёtоц fоrmчlАпd acelr
s-aoferiturrrёspunso;i".,Ъ-Ж:Ж"":ru"#J#;:;ffi :;'};il:'"*;"l;:';':;H
adoptat solufia апuп{аtё de rеsрiпgеrе а sesizёrii, Jecйia fiind чпа legalЁ 9i intemeiat',fapt се condilioneazё rеsрiпgегеа contestaliei са neintemeiate.

Ргiп prisma сеlог expuse, сопfоrm аft. 18, axt, 27 -28 din Legea cu privire larйsРuПdеrеа disciplinarё а judecЁtorilor пr. 178/25.07.2014, Compleful de ехаmiпаrе аcontestaliilor al Colegiului disciplinaг, -

IIотДкД9тв:

se rеsрiпgе contestфia declaTati de citre cet. Cupcea Ghedeon, Guzun Vadim qiPёgirru Aiexandru impotriva deciziei Inspecfiei judiciare din 11 septembrie 2019 пr.9б2s-1078р/m, de respingere а sesizйrii асеstоrа privind faptele judecёtorului JudecёtorieiChiginёu, sediul Сепtru, Irina Jonov, саге pot constifui аЬаtегi disciplinare.
Ноtйrбrеа ComplefuIui dе ехаmlпаrе а contestafiilor este definitivё, seexpediаzё рirlilоr qi se publicй ре pagina web а Consiliului Superior al Magistrafurii.csm.md

Preqedinte /sеmпёfurа./ cobzac Elena
Membrii /sеmпёtцrа/ рчlьеге Ruxanda

/sеmпЁtчrа/ Botnafu stela
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